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EVALUACIÓN 
	Departamento de Ciencias  
Profesora: Victoria González Moya  






PRUEBA DE BIOLOGÍA
CURSO 2°Medio

Nombre: ______________________________________________ Curso: ___º ___________ Fecha: ____/____/2021.

	Aprendizaje Esperado:
Las y los estudiantes comprenden los niveles de organización que se generan entre los individuos, y analizan los tipos de interacciones biológicas y su relación con los ecosistemas.
Contenidos: 
Niveles de organización de la biología, clasificación de especies, concepto de biodiversidad, tipos de diversidad, interacciones intraespecíficas (competencia y cooperación) e interacciones interespecíficas (depredación, parasitismo, mutualismo, amensalismo, comensalismo, competencia).
	Puntaje Ideal: 15 puntos
Puntaje Real:        Puntos
60% de exigencia: 
	Nota:



HABILIDADES A EVALUAR
	Habilidad
	Recordar
	Comprender
	Aplicar
	Analizar
	Sintetizar
	Evaluar
	Crear

	NPregunta
	
	1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 15
	
	3, 12, 13, 9, 14
	
	
	



INSTRUCCIONES GENERALES:
· Leer atentamente los enunciados de cada pregunta y revisar las respuestas antes de enviar la evaluación 
· Tiempo: 90 Minutos.

1. ¿Cuál de las siguientes opciones es correcta según la clasificación por niveles de organización?  
a. Carbono-átomo, mitocondria-molécula, uréteres-sistema
b. Bacteria-célula, vasos sanguíneos-órganos, Altiplano-biosfera
c. Agua-átomo, protozoo-célula, pulgas-comunidad
d. Dióxido de carbono-molécula, sangre-tejido, mariposas-población

2. La especie Otaria flavescens o lobo marino se encuentra distribuida en Chile, Perú, Brasil, Argentina y Uruguay, por lo tanto, según la clasificación de especies correspondería a:
a. Una especie exótica de Chile
b. Una especie endémica de Chile
c. Una especie nativa de Chile
d. Una especie introducida de Chile 

3. ¿Cuál o cuáles de las siguientes relaciones biológicas representan una interacción interespecífica?
I. Un grupo de estudiantes que realiza su prueba de biología en conjunto 
II. Ácaros que se alimentan de las secreciones del cuerpo humano
III. Una colonia de corales que filtran los nutrientes presentes en el agua

a. Solo I
b. Solo II
c. I y II
d. II y III

4. Las termitas poseen complejas relaciones entre sus individuos, donde se establecen grupos de soldados, obreros y organismos reproductores, quienes trabajan en conjunto para la supervivencia de toda la población. Lo anterior corresponde a una interacción de tipo: 
a. Cooperación facultativa
b. Mutualismo
c. Mutualismo obligado
d. Cooperación 



5. En las aves, las hembras seleccionan para reproducirse a los machos poseen plumajes más llamativos, por lo tanto, entre los machos se seleccionan los rasgos que favorezcan la reproducción de la especie. Lo anterior corresponde a:
a. Competencia intraespecífica
b. Coevolución
c. Competencia interespecífica 
d. Reducción del fitness 

6. Existe un nemátodo llamado Enterobius vermicularis que habita en los intestinos de los seres humanos causando la enfermedad Enterobiasis. Dicho organismo tiene como único huésped al ser humano, y fuera del organismo no logra vivir más de dos semanas. ¿A qué tipo de parásito corresponde el nemátodo?
a. Ectoparásito facultativo
b. Endoparásito obligado
c. Ectoparásito obligado
d. Endoparásito facultativo 

7. Es correcto acerca del mutualismo
I. Permite procesos coevolutivos entre especies 
II. Aumenta el fitness de ambas especies
III. Favorece la aparición de adaptaciones que permitan una máxima utilización de recursos

a. Solo I
b. I y III
c. II y III
d. I, II y III

8. Los eucaliptos poseen raíces muy profundas que absorben todos los nutrientes del suelo evitando el crecimiento de otras plantas o árboles ¿Qué interacción se genera entre el eucalipto y otros árboles? 
a. Competencia intraespecífica
b. Competencia interespecífica 
c. Amensalismo
d. Comensalismo 

9. Es incorrecto sobre la competencia interespecífica que:
a. La especie que se sobrepone sobre la otra mantiene su nicho ecológico
b. La especie que se ve perjudicada por esta interacción mantiene su nicho ecológico 
c. La naturaleza selecciona las adaptaciones que son más aptas en un periodo de tiempo determinado
d. Los organismos compiten por refugio, alimento, territorio, recursos y reproducción

10. ¿Cuál de las siguientes opciones corresponde a un ecosistema?
a. Una comunidad de peces
b. Una población de hormigas que viven en un hormiguero bajo tierra
c. Un lago al que le llega luz solar y que en el fondo tiene rocas y arcilla
d. Una colonia de bacterias 

11. ¿Cuál de las siguientes opciones es incorrecta sobre el concepto “especie”?
a. Organismos de diferente sexo que puedan reproducirse entre sí dando origen a descendencia infértil 
b. Organismos de diferente sexo que puedan reproducirse entre sí dando origen a descendencia fértil
c. Organismos que viven en un tiempo y una zona determinada 
d. Organismos que comparten rasgos y características semejantes 

12. ¿Cuál o cuáles de las siguientes relaciones biológicas representan una interacción intraespecífica?
I. Dos familias chilenas que se juntan en un paseo de fin de año 
II. Un pino y un eucalipto que buscan conseguir la mayor radiación solar posible  
III. Tres cóndores que se pelean por conseguir carroña 

a. I, II y III
b. Solo II
c. II y III
d. I y III



13. La vizcacha (Lagidium sp) es un roedor que habita en el Norte y Sur de Chile. A pesar de pertenecer a la misma especie, las vizcachas del norte poseen pelaje amarillento y las del sur pelaje grisáceo ¿Cómo explicarías esta diferencia? 
a. Mediante la abundancia poblacional que se establece entre las vizcachas del Norte y del Sur 
b. Mediante la diversidad genética que posee la especie Lagidium sp 
c. Mediante la diversidad de especies entre las dos poblaciones de vizcachas 
d. Mediante la riqueza de especies de la población de Lagidium sp

14. ¿Cuál de las siguientes opciones es incorrecta acerca de la depredación? 
a. La presencia de depredadores regula el equilibrio de los ciclos biogeoquímicos de un ecosistema
b. En una red trófica el depredador tope regula los niveles inferiores
c. Un depredador será exitoso si logra conseguir todos los recursos que hay disponibles en el ambiente 
d. El fitness de la presa se ve perjudicado 

15. Algunos cangrejos se denominan ermitaños porque utilizan como refugio las conchas que moluscos dejan de utilizar al morir. ¿Qué tipo de interacción biológica se produce en este caso?
a. Amensalismo
b. Comensalismo
c. Mutualismo
d. Neutralismo 
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